

Красное Знамя

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Орган
Томского губкома
Р. К. П. (Большевиков)
— и —
Томск. губисполкома.
Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Рабочая.
Телефон № 470.
Подписки принимаются центропечатью, адрес: поручок Нахичеванца, № 12.
Издатель: торговые сношения с Советской Россией.
Забастовка металлистов и текстильщиков во Франции продолжается.

В четверг, 3 октября, в помещении гарнизона, в 7 ч. вечера, созывается объединенное заседание городского совета совместно с фабрично-заводскими комитетами, комитетом организации рпп, губкомом рпп, губисполкомом и губпросветом.
Повестка заседания: 1) меморандумное положение РСФСР и ультиматум Польши—домлт. Рютин, 2) помощь голодающим—домлт. Стр. гавное, 3) текущие дела.
Президиум городского совета.

Продвинок и борьба с голодом.

Сообщения из различных мест Советской России постепенно вырисовывают перед нами общую картину помощи голодающему Поволжью.

Присматриваясь ближе к ходу этой кампании и сравнивая ее с нашей—Сибирской, в частности с развитием этой кампании в Томской губ. приходится констатировать, что мы все же далеко отстаем.

Для более или менее успешного проведения дела, необходимо дать себе совершенно ясный ответ на вопрос о том, что собственно необходимо делать; необходимо точно и возможно конкретно формулировать основные задачи всей кампании и на их контролировать и внимание и сила, вместо срывавшихся уже к настоящему времени разбросанности в этом деле и не совсем целесообразной траты наших и без того ограниченных сил. Нам сибирякам не мешало бы помнить, что как-никак, а мы по сравнению с Россией находимся в смысле урожая в далеко лучших условиях, а потому «о деле помощи голодающим мы должны быть впереди российских губерий». Так напр. в отношении сбора продналога было бы совершенно недостаточно, если бы он был собран почти полностью, и почти к установленному сроку! Далеко нет. Положение дел таково, что продналог должен быть собран полностью, до единого зерна, и при этом без одного дня промедления. И это не просто очень хорошее пожела-

стужений по социальному составу коммунистов, осужденных судебными органами, то окажется, что по сравнению с другими силами партии члены партии—рабочие, оказываясь в положении, обязывающем быть на высоте судебного долга, представляют гораздо более реально устойчивый элемент.

На борьбу с голодом.

Советский Азербейджан на помощь Поволжью.
Как только известие о голоде докатилось до советского Азербейджана был организован комитет помощи голодающим Поволжья. На воззвание комитета откликнулись все рабочие и крестьяне красного Азербейджана. Рабочие нефтяных промыслов работают сверхурочно в пользу голодающих, крестьяне уделали измалек своего хлеба. Сотни тысяч детей прибывающие из Поволжья нахлеба принят и горячий пишу. До 15 сентября в Азербейджане собрано 25 вагонов хлеба, риса, сахара шесть тысяч пудов, одежды. Все собранное пойдет в Астрахань.

Помощь военнопленным полякам.
В то время, когда князь авантюристов буржуазной Польши подает провокационную листовку с явным намерением ипать по указке французской биржи на работу России, польский пролетариат всей душой на стороне революционного русского народа. Военнопленные поляки Владимирского лагеря, отправившие на родину по собственной инициативе собраны четыре с половиной миллиона рублей в пользу голодающего населения Поволжья.

К еврейским рабочим.
Четвертый всероссийский съезд еврейской коммунистической партии «Пондей-Цион» обратился с воззванием к еврейским рабочим всего мира призвать их помочь голодающим.

Помощь России.
РИГА, 29. Германский комитет помощи России собрал свыше десяти миллионов марок несмотря на ряд затруднений. Отправлен в Россию первый вагон с платьем и хлебом.

Помощь Азербейджана Татарской Республике.
Азербейджанская республика, в целях оказания помощи голодающим Татарской Республике, выделит большое количество нефти, которая пойдет в обмен на хлеб.

Помощь детям.
В Одессу прибыло 830 детей Добласса. Часть отправлена в больницы, часть в интернаты и уезды. Всего в Одесской губ. находится 4300 детей Добласса. Крымскому отступил голодающим детям Татарской Республики 3 тысячи пудов сахара и фруктов. Уполномощенный Керчь получил от владельца турецкого судна «Бессания» в пользу голодающих детей Поволжья 500 тысяч рублей.

Семена пришли во время.
По сведениям варкомкома, из отпавленных в голодающих губерниях 14 милл. 350 тыс. пуд. семян на местах уже получено до 10 милл. пуд. По сведениям с мест говорят, что семена пришли во время.

Отправка продовольствия.
За июль, август и сентябрь наркомпродом отправлено в голодающие губернии, кроме 14 миллионов трехсот тридцати тысяч пудов озимых семян, следующее количество продовольствия: рыбы 802 тысячи пудов, фасолы 33 тысячи, риса 23 тысячи, гороху 3

Сов. Россия и Польша

Завоевание нового польского правительства.
ВАРШАВА, 28. Председатель совета министров Польской республики в своем лекционном, в котором поддержал маршалами ваварии Польши. Соев с западными державами, особенно с Францией способствует инициативе польского правительства заключать союз об отплате в Советской России. Польшеский указал: Мы твердо будем стоять на плане решительного выполнения договора. За последнее время отношения с советской Россией не были благоприятны вследствие того, что советское правительство уклонилось от выполнения своих обязательств и с своей стороны объявило Польшу подвластной союзна с митингами анти-советскими организациями, что советское правительство вопреки обязательствам (пропуск) приступит теперь к выполнению просроченных обязательств по договору.

Хотят торговать.
РИГА, 29. Польская пресса указывает на необходимость создания в Ловоне центра внешней торговли с Советской Россией. Польское правительство и предприниматели намерены открыть в Ловоне большие склады с товарами для России. Газеты указывают на важность тесной связи с русской сахарной и колесной промышленностью.

ЗА РУБЕЖОМ.

Забастовка во Франции.
БЕРЛИН, 28. Забастовка текстильщиков и металлистов северного района Франции продолжается. Бастуют три тысячи текстильщиц.

Европа ивизиум иракса.
ГАННОВЕР. Газета германских социалдемократов «форверт» пишет: «Германия работает на то, что бы занять Германский пролетариат победой.

Другие страны принуждены оставаться без работы, потому что ими власти. Американская и английская промышленность остается влетает; в Соед. Штатах в 5 раз больше безработных, чем во время довоенного кризиса. В Англии дело обстоит немногим лучше. Но Германия вывозит по самым низким ценам для того, чтобы иметь возможность платить. Таково современное положение.

Эвакуация из голодающих губерний.
За август эвакуировано из голодающих губерний рабочих 264 тысячи, беженцев 64 тысячи, военнопленных 1407, переселенцев 1410, ивизиумов 5600. За сентябрь из голодающих губерний вывезено 37 тысяч рабочих, 17 тысяч беженцев, 2 тысячи переселенцев.

Перебреска рабочих.
Из голодающих губерний перепрошено в Доблассе и Грозный по 20 сентября 116 тысяч рабочих. Назначено в перебреску еще 71 тысяча 400 человек.

Забастовка об инвалидах.
Наркомобез проводит эвакуацию инвалидов из голодающих губерний. Общий план перевозки инвалидов рассчитан на 100 тысяч человек. Омловский губобез подготовил для инвалидов и скрот красноармейцев помещенно на 5 тысяч человек.

Поезд с продуктами для детей.
Международный союз помощи детям, прикинувший недавно к организации Нансена в деле помощи голодающим отправил из Риги в Саратов специальный поезд в составе 32 вагонов с питательными продуктами для детей. С поезда отправлено 30 тысяч пудов разных продуктов: риса, какао, бобов, стуженного молока, сахара и сала.

Помощь американских швейников.
Рабочие портные северной Америки собрали в пользу голодающих России 50 тысяч долларов (около миллиона рублей золотом). На эту сумму можно прокормить несколько голодающих уездов в течение месяца. Нарком вестморг послал в Нью-Йорк телеграмму, предлагающую закупить на эти деньги продовольствие и выслать

Потребительское общество союза кожевого производства открыло в Петрограде магазины с продажей ботинок, сапожного и шорного товара. Цены значительно ниже рыночных.

Платные трамваи.
За неделю платным трамваем в Петрограде перевезено 730 тысяч 110 человек. Выручено 730 с половиной миллионов рублей.

Компартия в Петрограде.
Из доклада на губернской конференции в Петрограде выяснилось, что организация насчитывает 70 тысяч членов и семь тысяч кандидатов в городе и 22 тысячи 276 членов по уездам.

Товаробюджет.
Воронежский губобез располагает товаробюджетом в 336 тысяч 123 рубля золотом. На эти деньги губобез обязывается заготовить 450 тысяч пудов мяса, восторо миллион штук яиц, тысяча пудов ошолов, три тысячи пудов сушеных грибов, восемьдесят тысяч пудов анису и горчицы.

Пятый миллион пудов хлеба.
Курская губерния собрала уже пятый миллион пуд. хлеба. Семь

Электричество в деревне.
ОВОНИТКОЛАЕВСК, 24. В селе Сахарово коммуна «крайний пахарь» проведено электричество в 15 каб; коммуна установлена турбина, с помощью которой путем в ход молотилки и две мотосилки.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Чистка партии на окраинах.
Под таким заглавием своей статьи т. А. Морезкин в одном из последних номеров «Искры» говорит о том, что «особой конкретизации и индивидуализации требует проведение чистки партии среди членов партии на окраинах».

Он проводит к этому выводу по следующим причинам. Царское правительство устало все издеки национальности, вселяющие Россию, главным образом на ее окраинах, и составившие до сих пор 45% населения. И только пролетариат став у власти, мог разрешить правильно национальный вопрос.

Призыв к жизни десятки миллионов населения из таких неподатных, которые буржуазные ученые относили к категории неисторических, как, например, некоторые народности, населяющие Поволжье, и дальше на восток на юг и на север (чуаши, вотяки коми, мары, морзя, бурятия, узбеки, абхазцы и др.; провоза самоопределения «вплоть до отделения» в отношении поляков, украинцев, латышей, финнов, грузин, армян, и проч., провоза фатического регулирования и свободы развития родного языка и культуры в отношении евреев и входящих к ним спонс территориальных центров литовцев, венгров и проч., — наша партия завоевала огромные симпатии среди населения, как никак другой партии.

Вследствие этого в ряды нашей партии вступило и много таких членов которые попутку партии в национальном вопросе попали часто ультрапартийно «орактически», в смысле признания партии положительных национальных задач, а не как мору нестремления национального момента, как высшее проявление интернационализма.

Несомненно, что такие члены партии далеко еще не отделились

от националистических предрассудков и вносят в ряды партии нездоровую, чуждую пролетариату, атмосферу.

от националистических предрассудков и вносят в ряды партии нездоровую, чуждую пролетариату, атмосферу.

И т. Морезкин предлагает, при проведении чистки партии на окраинах, обратить меньше внимания на выделение стажи членов партии, но зато присмотреться к тому, насколько члены партии действительно действительны порван с националистическими предрассудками, и насколько они действительно равно и без поворотно поради со своей буржуазией, и особенно некий буржуазный, насколько они живут общепартийными интересами вообще.

Судимость коммунистов и чистка партии.
Тов. Черномочевецкий приводит в настоящей статье Правда № 205) к тому выводу, что

К элементам, подлежащим особому тщательному просмотру при чистке партии, несомненно, относятся также коммунисты, осужденные советскими судебными органами за совершенные ими преступления.

Коллективно таких коммунистов достигают велико: 25.000 или 4% общего числа членов партии. Особенно большой % преступлений по должности.

В то время, как преступления, грозящие существованию и обороне республики (контр-революция, шпионаж, дезертирство), падают на коммунистов в проценте значительно по мере 11 проц., возмущая для некоторых видов этих преступлений, как например, донорство, даже до 8 проц.—депутаты коммунисты, заключившиеся в тюрьмы, виноватые и прочих должностных преступлений, вырываются уже в 22 проц. по отношению к общему числу должностных преступлений, или в абсолютной цифре 4.305 человек.

Если сравнить теперь % пре-

